



# Adviesraad Sociaal Domein Nissewaard

Notulen online *extra* vergadering ASD 26 jan. 2021

E-mail: [db@asd-nissewaard.nl](mailto:db@asd-nissewaard.nl)

Website: <https://www.asd-nissewaard.nl>

---

**Aanwezig:** Dini Valkenburg, Lenie Man in 't Veld, Gré Wiechmann, Nico Jaspers, Jenny Jhagru, Anne Marie Koopman – van Kouwen, Jacques Mestrom, Gerard Willems, Peter Reniers, Elly Janki en ambtelijk secretaris Lennard Goudriaan.

**Afwezig met kennisgeving:** Fiet Praag.

**Afwezig zonder kennisgeving:** René Vermeulen

## Onderwerp:

- Regiovisie Jeugdhulp

### 1. Opening vergadering

**Anne Marie** opent de vergadering en legt uit dat deze vergadering is ingevoegd omdat er begin maart een advies moet worden uitgebracht over dit onderwerp en er daardoor geen tijd genoeg meer was om dit te behandelen zoals eerder was afgesproken. De vragen die per e-mail zijn ingeleverd en de vragen die daar vandaag nog bijkomen zullen worden doorgestuurd naar Ellen.

### 2. Vragen en opmerkingen

**Peter** merkt op dat er in de regiovisie alleen afspraken staan en geen doelen. Er is gevraagd schriftelijk via e-mail te reageren, wat hij een onzalige werkwijze vindt. Peter had liever gezien dat er eerst apart over het onderwerp door de ASD gediscussieerd zou worden. Peter zegt dat hij dit niet terug vindt in het verslag.

**Gerard** merkt op dat de desbetreffende notulen op dit punt inmiddels zijn gecorrigeerd en in het archief geplaatst zijn, en dat er ook in de notulen van de laatste vergadering op in wordt gegaan, alleen deze notulen zijn nog niet naar de leden verzonden.

**Anne Marie** merkt op dat door tijdgebrek en het advies wat in maart moet worden gegeven er is besloten van eerder gemaakte afspraken af te wijken.

**Jenny** zegt dat ze schriftelijk al vragen heeft gesteld.

**Anne Marie** zegt dat deze vragen al zijn doorgestuurd naar Ellen en er wordt momenteel gewerkt om getallen over wachtlijsten en dergelijke boven water te krijgen en dat hier tijdens het laatste wethoudersoverleg ook aandacht aan besteed is en daaruit blijkt dat er in Nissewaard geen grote problemen zijn met wachtlijsten. Wel is het aantal vragen van burgers de laatste tijd, mede door corona, flink is toegenomen.

**Jenny** zegt dat ze het hier niet geheel mee eens is, Jenny heeft contact met Jeugdzorg, Cliëntenraad Jeugdzorg en ENTER, daar heeft Jenny vragen aan gesteld over cijfers, maar daar zijn ze nog mee bezig en die cijfers zullen de komende maanden pas beschikbaar worden. Ook het aantal meldingen is verdrievoudigd in vergelijking met de periode voor de corona crisis. De eerste meldingen gebeuren meestal via de politie en die geven dat door aan veilig thuis, en dit gaat niet altijd goed. De huidige visie werkt niet, vandaar de nieuwe visie. Jenny gelooft dus niet in het antwoord wat door de wethouders gegeven is, eerst zien en dan geloven.

**Anne Marie** zegt dat er wat het betreft het JOT in ieder geval geen wachtlijsten zijn. Er wordt momenteel ook gekeken hoe de zorg naar de jeugd kan worden gebracht in plaats van de jeugd naar de zorg. Dit om een en ander te optimaliseren.

**Nico** merkt op dat we ook in de gaten moeten houden over welke wachtlijsten we het nu hebben, misschien heeft de JOT geen wachtlijsten maar ENTER bijvoorbeeld wel.

**Anne Marie:** De wachtlijsten van de GGZ lopen bijvoorbeeld wel op, maar daar moet volgens het college ook worden gekeken naar de marktwerking.

**Elly** merkt op dat de werkelijkheid anders is als de wethouders beweren en dat we eigenlijk moeten praten met mensen en jeugd die de problemen ervaren en dat we de wethouders niet zomaar klakkeloos moeten geloven.

Anne Marie zegt dat de ASD leden er niet steeds vanuit moeten gaan dat het college het slechtste voor heeft met de burgers, of onwaarheden zou vertellen

**Peter** zegt dat de voorzitter soms te verdedigend is ten opzichte van de wethouders en het lijkt alsof de voorzitter deel uit maakt van het college

**Nico** zegt dat het college uiteraard ook niet overal zicht op kan hebben of over onjuiste informatie beschikt en oprecht meent dat hij de waarheid spreekt terwijl dit achteraf soms niet het geval blijkt te zijn.

**Anne Marie:** Wat we in ieder geval zeker weten is dat bij Veilig Thuis de wachtlijsten flink toenemen, dat bij het JOT de wachtlijsten zo goed als zijn verdwenen en dat ook bij de Jeugd GGZ de wachtlijsten oplopen. Dit zal regionaal moeten worden opgelost, Nissewaard kan dit niet alleen doen. Dit komt door de manier waarop momenteel de zorgaanbieders werken in de regio en een tekort aan personeel in combinatie met de corona crisis. In de regiovisie staat hoe we dit zouden kunnen oplossen. Wat lokaal kan en goed werkt moeten we uiteraard zoveel mogelijk voortzetten.

**Jenny** zegt dat ze al enkele wachtlijsten heeft.

**Dini** vraagt hoe het zit met de wachtlijsten van de pleegzorg, er schijnen daar ellenlange wachtlijsten te zijn.

**Anne Marie** zegt dat deze vraag zal worden meegenomen in de vragen aan Ellen.

**Jenny:** De pleegzorgwachtlijsten zijn inderdaad verdrievoudigd.

**Anne Marie:** We zullen het wachtlijsten vraagstuk apart van de regiovisie moeten behandelen en zal aan Lennard vragen of er een schematisch overzicht van de wachtlijsten kan worden aangeleverd. We zullen ook personen uit gaan nodigen die in het algemeen iets kunnen vertellen over de jeugdzorg in specifiek Nissewaard.

**Peter:** Er moeten in ieder geval cijfers zijn over 2018 en 2019, het zou mooi zijn als die boven water komen

**Anne Marie** antwoord hiermee eens te zijn en aan Lennard te vragen deze cijfers beschikbaar te stellen aan de ASD.

**Jacques** vraagt of er geen voortgangsreportage is en zo niet of het dan geen goed idee zou zijn deze te maken.

**Anne Marie** antwoordt dit te zullen vragen aan Lennard.

**Nico** zegt dat hij naar aanleiding van de vragen van Jenny aan de ASD leden de bestuursrapportage Sociaal Domein 2019 heeft doorgestuurd waarin veel cijfer materiaal staat. Dus voor wie cijfers zoekt kan in deze bestuursrapportage veel terugvinden.

**Dini** zegt dat een manier om goed geïnlicht te blijven is door middel van inschrijven op verschillende nieuwsbrieven en roept ASD leden op om zich in te schrijven op nieuwsbrieven die voor hun interessant zijn.

**Peter** zou graag wat meer doelen willen zien, die mist hij in het stuk, zodat we beter kunnen zien wat er in een bepaalde periode te gebeuren staat. De afspraken in het stuk zijn te vrijblijvend. Maak een voortgangsrapportage en spreek evaluatie momenten met elkaar af.

**Gerard** vraagt zich af hoe komt dat Nissewaard per inwoner meer als het dubbele uitgeeft als bijvoorbeeld Brielle terwijl het hier een Regiovisie betreft. Gerard wil ook graag weten wat de invloed van de corona is op de toekomstige plannen en men al zicht heeft in de periode na de corona want de problemen zijn dan hoogstwaarschijnlijk nog lang niet over. Denk bijvoorbeeld aan de leerachterstand bij de jeugd door de corona crisis.

**Anne Marie:** De vragen zullen worden meegenomen naar Ellen.

### **3. Sluiting vergadering**

Omdat er geen verdere vragen zijn sluit Anne Marie de vergadering.